

有困难找志愿者,有时间做志愿者

我市首批10个志愿服务站投入使用



昨天,在建东小区志愿服务站外,志愿者为市民理发。

□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 最近几天,如果你行走在市区的一些公共场所或主干道附近,稍加留意就会看见这样的场景:一座座黄色的“小房子”引人注目,上面写着“志愿服务站”,服务站里有穿红马甲的志愿者在忙碌……昨天,记者从市文明办了解到,连日来,他们在市区重点公共场所和地点陆续设置了志愿服务站,为市民提供志愿服务,并开展文明引导服务活动。

目前,我市首批10个志愿服务站已全部投入使用。

昨天上午,记者来到市区建设路东段建东小区志愿服务站,志愿者正在给市民王欣荣理发。

记者注意到,服务站有五六平方米大小,门的一侧挂有雷锋像,另一侧写有“有困难找志愿者,有时间做志愿者”的字样,门口摆着两排雨伞。进入服务站,一面墙上悬挂着志愿者服务守则、服务规范及志愿者服务队管理制度、服务宗旨等,旁边摆有桌

子,上面放有一台电脑及饮用水,墙角处还放有打气筒、修理工具箱等。服务站看起来不大,但里面的东西很丰富,能提供的服务也很全面。

志愿者尚原平告诉记者:“志愿服务站里有水、有电,市民有啥需求,可到服务站寻求帮助,我们每天都有志愿者值班,从早上7点30分到下午6点30分。服务项目主要有:免费提供开水;免费提供自行车、电动车打气服务;免费提供药箱(内有创可贴、棉签、

碘伏等简单应急医用物品);免费提供针线包;免费提供报刊阅读服务;免费提供咨询服务、义务指路及免费为市民理发、义诊、修理家电等。”

另据市文明办相关负责人介绍,首批10个志愿服务站分布在市区主要的公共场所,分别位于鹰城广场、白鹭洲国家城市湿地公园、建东小区、市长途汽车站、市第一人民医院、平顶山火车站、市客运中心站、市河滨广场及新城区白龟湖国家湿地公园(两个)。

第四批省级非遗代表性传承人评定 我市9人入选

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从市非物质文化遗产保护中心获悉,我省第四批省级非物质文化遗产代表性传承人191人近日由省文化厅评定,其中我市9人入选。至此,我市省级非物质文化遗产代表性传承人已达31人。

据了解,第四批省级非遗代表性传承人涉及10大种类,包括民间文学类、传统美术类、传统音乐类、传统舞蹈类、传统戏剧类、曲艺类、传统体育和游艺与杂技类、传统技艺类、传统医药类、民俗类等。我市入选的9人分别是:白朗起义传说-潘运明(宝丰县);泥塑(王忠富泥塑)-王忠富(鲁山县);民间剪纸-陈子豪(鲁山县);唢呐(韩店唢呐)-褚金德(宝丰县);抬阁(高装故事)-秦大周(鲁山县);越调-徐爱峰(新华区);赵庄魔术-王献坡(宝丰县);钧瓷烧制技艺(神前唐钧烧制技艺)-李俊锋(郟县);鲁山花瓷制作技艺-梅国建(鲁山县)。

据介绍,传承人是非物质文化遗产最重要的“活态”载体,但是近些年许多非遗项目面临传承人年老体弱、人走技失的困局。为了加强保护,我省建立了国家、省、市、县四级项目名录体系和代表性传承人名录保护体系,并制订传承人培训计划,分批对传承人进行轮训、扶持,指导传承人开展传习活动。代表性传承人享有开展传授、展示技艺、学术研究以及按照师承形式或者其他方式选择、培养传承人等方面的权利。同时,享受人民政府规定的传承人补助费,并可提出非物质文化遗产保护工作的意见、建议。

9个成人高招报名信息确认点公布

不现场确认仅网上报名无效

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天公布了各县(市、区)的成人高招现场确认点,与去年相比,今年市区新增一处市直确认点,主要负责高新区和新城区考生现场确认。有关人士提醒考生,网上报名后,还须在规定的时间内到自己选定的报名信息确认点履行信息确认手续,今年现场确认的时间有7天,请考生合理安排时间,避免扎堆。

据了解,今年我省成人高招网上报名时间为9月12日至25日,报名信息确认时间为9月19日至25日。网报成功后,考生需要到报名信息确认点进行现场确认,办理信息确认手续时交验有关证件、证明及复印件,接受报考资格审查,并进行头像信息、二代身份证信息和指纹信息采集,签字确认报名信息。经过网上报名而未进行报名信息确认的考生,网上报

名无效。

我市9个报名信息确认点分别是:

新华区确认点(市区光明路与启蒙路交叉口东300米新华区教体局4楼);

卫东区确认点(市区新华路与建设路交叉口北300米卫东区教体局);

湛河区确认点(市区建设路与光明路交叉口南200米路西湛河区教体局);

市直确认点(市区姚电大道与光明路交叉口市招办一楼考试服务大厅);

舞钢市确认点(舞钢市垭口温州路中段舞钢市招办);

叶县确认点(叶县北水闸北500米路西叶县教体局一楼);

鲁山县确认点(鲁山县人民路西段78号鲁山县教体局);

宝丰县确认点(宝丰县人民路东段宝丰县教体局);

郟县确认点(郟县龙山东大道中段郟县教体局)。



睡莲“落户”人工湖

昨天,市河滨公园人工湖内,略显稀疏的睡莲叶浮在水面上。当天,记者从市园林处河滨公园了解到,园中人工湖北区清淤、换水已基本结束,管理人员在湖心亭和观景亭周边种上了睡莲,待睡莲繁殖壮大后,这里的景色将更美。 本报记者 李英平 摄

河南等中南五省区联合查交通违法

重点查“两客一危一校”

新华社郑州9月12日电(记者李亚楠)记者从河南省高速交警总队获悉,9月11日至24日,中南五省区(河南、湖南、湖北、广东、广西)将联合开展整治行动,主要针对重点道路、重点车辆、重点违法等,全力消除交通安全隐患。

此次省际联动将严查“两客一危一校”重点车辆的交通违法行为。其间,河南省高速交警总队全部启动,省际执法站实行24小时勤务,加强对重点车辆检查,对客运车辆要上车检查,认真核查驾驶员和载客、载货情况,并提醒乘客规范使用安全带。相邻高速交警总队将联合执法,建立健全信息共享、情况通报、联动巡查工作机制,切实把重点车辆动态安全隐患消除干净。

此次整治重点包括京港澳、连霍、大广、二广等高速公路;公路客车、旅游客车、危化品运输车、校车等重点车辆;超速、超员、疲劳驾驶、客运车辆凌晨2时至5时违规运行等重点违法行为。